

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

೨

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಸಂಸಾರ್ಥಿಗಳ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿನ ಸಹಾಯ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಪ್ರಜಾವಾಣಿ / ದಿನಾಂಕ : ೧೯/೧೨/೨೦೧೭

**ನಾವು ಆರೈಸೆಸ್ ಹೌದು, ನೀವ್ಯಾರು**

ವಿಧಾನಸಭೆ: 'ಸ್ವಲ್ಪ ಆರೈಸೆಸ್ ಹೌದು, ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಸರೋಜ್ ಕುಮಾರ್ ಆರೈಸೆಸ್ ನಾನೇ ಆರೈಸೆಸ್, ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಆರೈಸೆಸ್, ಆದರೆ ನೀವ್ಯಾರು ಹೇಳಿ? ನಿಮಗೇನು ಯೋಚನೆ ಇದೆ ಹೇಳಿ?'  
 ಒಂಗೆಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಐ.ಎಚ್.ಎಂ.ನಿರೋಧಕರಾದ ಐ.ಎಚ್.ಎಂ.ನಿರೋಧಕರಾದ ದ್ವನಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ಸನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ತೀವ್ರವಾಗಿ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಘಟನೆ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು.

ಭೋಜನ ವಿರೋಧಿ ಸಂತರ ಕಲಾಪ ಅರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯ ಸಂಗಮೇಶ್ ಅವರನ್ನು ಅಮಾನತು ಮಾಡಿರುವ ಸ್ವಲ್ಪ ವಿಧಾನ ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವಾದುದು. ಸದಸ್ಯ ಸಂಗಮೇಶ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರ ಮೇಲೆ ಪೊಲೀಸರು ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ದೃಕರಣ ವಾಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಅಳಿಲನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ತಮ್ಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಷ್ಟು ಭಯಕ್ಕೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರಿ ಅವರನ್ನು ಒಂದು ವಾರ ಅಮಾನತು ಮಾಡಿರುವುದು ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ. ಹೀಗಾಗಿ ಕೇವಲ ಅಮಾನತು ಆದೇಶ ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯಬೇಕು ಇಲ್ಲವಿದ್ದರೆ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನೂ ಅಮಾನತು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ಸದನದ ಬಾವಿಯಲ್ಲಿ ಧರಣಿ ನಿರತ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಸ್ವಲ್ಪ ವಿರುದ್ಧ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿದ್ದು: ಸ್ವಲ್ಪ ಆರೈಸೆಸ್ ಆದಂತೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕೂಡ ಘೋಷಣೆ ಕೂಡಿದರು. ಸುಮಾರು ಮೂವು ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಡುವೆ ವಾದ-ವಾಗಾದ ನಡೆದು ಸ್ವಲ್ಪ ಕೆಲಸಗಳ ಕಲಾಪ ಮುಂದುವರಿದವು. ಮತ್ತೆ ಮರುಸಮಾವೇಶಗೊಂಡಾಗಲೂ ಇವೇ ಪುನರಾವೇಶ ಮುಂದುವರಿಸಿತ್ತು. ಆಗ ಸದನಕ್ಕೆ ಬಂದ ಸಿಎಂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಆರೋಪದಿಂದ ರೋಷಿತರಾಗಿ, ಸ್ವಲ್ಪ ವಿರುದ್ಧದ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಸ್ವಲ್ಪ ಆರೈಸೆಸ್ ಎಂಬ ಘೋಷಣೆಗೆ ಉತ್ತರ ಕೊಟ್ಟು, ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಆರೈಸೆಸ್ ಹೌದು. ಆದರೆ ನೀವು ಯಾರು? ನಿಮಗೇನು ಆರ್ಪಣೆ ಇದೆ? ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ನಾಮ ಆಗಿದೆ. ಅಸ್ತಿತ್ವ ವೇಕಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದೀರಿ.

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು: ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ಇದುವಾಗ ಸದನದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಾರದು ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿ ನಿಯಮಾವಳಿ ಪ್ರಕಾರ ವಿಷಯದ ಮಂಡನೆಗೆ ದಾಗೂ ಸಜ್ಜೆ ಮಾಡಿ ಉತ್ತರ ನೀಡಲು ಸಭಾಪತಿಗಳು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟು ಪ್ರಸಂಗ ನಡೆಯಿತು.

ನಿಮ್ಮ 310ರಡಿ ಬಿ.ಬಿ.ಸಿ. ಸದಸ್ಯ ಎಸ್. ರವಿಕುಮಾರ್ ಅವರು ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ದಕ್ಷಿಣ ತಾಲೂಕಿನ ಬೇಗೂರು ಹೋಬಳಿಯ ಹುಳಮಾಪು ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ವೆ ಸಂಖ್ಯೆ ೬೩೧ನಲ್ಲಿ ಇಸ್ಕೂಲಿಯಾ ಇನ್ಫಿನ್ಟಿಮಿಟ್ ಆಫ್

**ಆರೈಸೆಸ್ ಅಚ್ಚಿಂಟಾ: ಸಿದ್ದು**  
 ಬೆಂಗಳೂರು: 'ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ಆರೈಸೆಸ್ ಗುಣ ಕಾರ್ಯ ಸೂಚಿಯಾಗಿತ್ತು, ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಆದರೂ ಆನರ ಮೇಲೆ ಹೇರಲು ಹೊರಟಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವಿಧಾನಸಭೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಟಿಪ್ಪಣಿಸಿದರು. ಈ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡವಲು ವಿಧಾನಸಭೆ ನಿಯಮಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವೇ ಇಲ್ಲ. ಆದರೂ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿನ ಚರ್ಚೆಗೆ ಮುಂದಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಎಸ್.ಕೆ. ನಾಟೀಲರು ಕ್ರಿಯಾಲೋಪ ಎತ್ತಿವರೂ ಆದರನ್ನು ವ್ಯಸಾಹಿಸಲು ಸಹ ಅವಕಾಶ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸದನ ನಾಳೆಗೆ ಮುಂದುವರಿದ ಸಂತರ ಮೊದಲನೆಯ ದಿನದಿಂದ ಮೊದಲನೆಯ ದಿನದಿಂದ ಒಂದು ದೇಶ ಚುನಾವಣೆ ಕಾರ್ಯಗಳಾಗಬೇಕಾದರೆ ಸಂವಿಧಾನ ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾಗಬೇಕು, ಸಂವಿಧಾನ ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡುವ ಅನರ್ಹತೆಯಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು. ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆಯೆಂದೇ ಅಲ್ಲ, ಒಂದೇ ಪಕ್ಷ, ಒಬ್ಬರೇ ನಾಯಕ ಇರಬೇಕೆಂಬ ಅಸೆ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ, ಇದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಕ್ಕೆ ಮಾರಕ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಇದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿನ ಯಾರದೋ ಮಾತನ್ನು ಕೇಳಿ ವಿಧಾನ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದವರನ್ನು ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಸರ್ಕಾರಿಯಂತೆ ನಡವಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ' ಎಂದು ಅವರು ಅಂದೂಟಿಸಿದರು.

ಆದರೂ ಆರೈಸೆಸ್ ವಿರುದ್ಧ ಮೂಲನಾ ಪದವನ್ನು ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಬಾಗಲೆ ನಡೆಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಅಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ನೀವು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಲ್ಪ ಕೂಡ ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಆರೈಸೆಸ್ ಆಚಿಂಟಾ ಹೇರಲು ಸದನವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಿಮ್ಮದು ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾರ್ಯದ ಅನರ್ಹತೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಬುಡಮೇಲು ಮಾಡಲು ಹೊರಟಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ವಾಗ್ವಾಳಿ ನಡೆಸಿದರು.

ಇದನ್ನು ಅಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಿದರೆ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ನಿಂದನೆ ಆಗುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಕೇಳಿದರು. ಆದರೆ, ಇದಕ್ಕೆ ರವಿಕುಮಾರ್ ಒಪ್ಪಿಲ್ಲ. ಈ ವೇಳೆ ಕೆಂಪಾಯಿ ಸಚಿವ್ ಆರ್. ಅಶೋಕ ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಲು ಸಭಾಪತಿಗಳು ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ಆರೋಪ ಉತ್ತರಿಸಿ, ಈ ವಿಷಯ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟಿನಲ್ಲಿದೆ. ಮಾರ್ಚ್ ಆರನು ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಬರಲಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಏನು ನಿರ್ಧಾರವಾಗುತ್ತದೋ ನೋಡೋಣ. ರಾಜ್ಯದಿಂದಲೂ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

**ಕ್ರಿಯಾಲೋಪದ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿನ ಸಹಾಯ**

ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶೇಷ ಸಂಸ್ಥೆ ಇವು ಎಕರೆ ಜಾಗವನ್ನು ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಒತ್ತುವರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದೆ. ಇದನ್ನು ತೆರವು ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರದ ಹಕ್ಕು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಪೈಕೋರ್ಟ್ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯ ಬಿ.ಕೆ. ಪರಿಪ್ರಸಾದ್ ಕ್ರಿಯಾಲೋಪ ಎತ್ತಿ ಈ ವಿಷಯ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟಿನಲ್ಲಿದೆ.